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Universitatea Agronomică pregăteşte consultanŃi europeni 

 

Aproape 300 de cercetători, consultanŃi agricoli şi specialişti din domeniul siguranŃei 

alimentare vor primi de la Universitatea de ŞtiinŃe Agricole şi Medicină Veterinară “Ion Ionescu de 

la Brad” Iaşi certificate de specialişti europeni. InstituŃia de învăŃământ superior este singura din 

Moldova care a primit finanŃare pentru proiectul “Modernizarea Sistemului de Cunoaştere şi 

Informatizare în Agricutură” (MAKIS). Lansarea acestuia va avea loc luni, 22 martie 2010, iar 

valoarea proiectului, câştigat prin licitaŃie internaŃională, este de aproximativ 700 mii euro. Debutul 

MAKIS înseamnă cinci zile de instruire intensivă a 20 de cusanŃi din staŃiunile de cercetare din zona 

Moldovei. Aceştia vor fi urmaŃi de inspectori sanitari şi de consultanŃi agricoli. Concret, cei 280 de 

participanŃi vor putea oferi consultanŃă europeană certificată, după parcurgerea cursurilor de la 

USAMV Iaşi tuturor celor care sunt interesaŃi de succesul produselor lor pe piaŃa europeană. 

Proiectul se derulează pe o perioadă de opt luni şi are printre obiective îmbunătăŃirea capacităŃii 

cercetătorilor, consultanŃilor agricoli şi a specialiştilor din domeniul siguranŃei alimentare de a 

răspunde mai bine nevoilor fermierilor şi procesatorilor, în vederea creşterii competitivităŃii 

acestora pe piaŃa europeană. De asemenea, conform proiectului, va exista şi un acces rapid la 

informaŃii şi cunoştinŃe privind tehnologiile de producŃie, controlul calităŃii, siguranŃa alimentară, 

procesare şi marketing. Un alt obiectiv important este crearea în Moldova a primului centru 

specializat de instruire pentru specialiştii în extensie şi consultanŃă, inspectorii din domeniul 

siguranŃei alimentare şi pentru cercetătorii agricoli. 

În realizarea şi implementarea proiectului MAKIS, alături de USAMV participă şi 

partenerul transnaŃional Consorzio Sviluppo e Impresa din Verona, Italia. Printre autorităŃile 

implicate mai amintim Ministerul Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale, Unitatea de 

Management a Proiectului MAKIS, Autoritatea NaŃională Sanitară Veterinară şi pentru SiguranŃa 

Alimentelor şi AgenŃia NaŃională de ConsultanŃă Agricolă. 

 


